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關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的答覆

遵 照 行 政 長 官 的 指 示 ， 本 局 對 立 法 會 2023 年 1 月 4 日 第

009/E5/VII/GPAL/2023 號函轉來，馬耀鋒議員於 2022 年 12 月 16 日提出，

行政長官辦公室於 2023 年 1 月 5 日收到之書面質詢，答覆如下：

　　特區政府一向重視學生的健康成長，透過課程、教學、教材出版、不同

形式的活動等系統地開展生命教育工作。

　　在課程方面，《本地學制正規教育課程框架》與《本地學制正規教育基

本學力要求》把有關生命教育的內容滲透在品德與公民、常識等正規課程的

科目中，讓不同教育階段的學生能循序漸進學習生理及心理健康、保護身

體、珍惜生命等議題。在支援學校、教師及家長進行生命教育活動方面，教

育及青年發展局（以下簡稱“教青局”）委託專業出版機構出版《品德與公

民》、《常識》等教材，遵照“基本學力要求”並配合學生的身心發展，提

供具體的生命教育學習課題和內容，亦於 2019 年設立“品德與公民教學資

源庫”，整合了 20 多個公共部門的資料，讓教學人員及駐校學生輔導員可

下載各類有關生命教育相關的短片、圖文包、繪本及有聲電子書等，以便更

好地在校開展生命教育的課程或活動。而教青局推出紙本及電子版的生命教

育繪本《再見小白》，有關繪本已翻譯為葡語及英文版本，並因應學校需求

派發給本澳幼兒及小學教育階段的學生，2023 年將計劃繼續推出與生命教

育繪本《再見小白》類似的生命教育資源，協助家長在家推行生命教育。

　　此外，教青局亦透過不同形式的活動推行生命教育工作，讓學生建立正

向思想，構建同輩間的同理心，促進其學習生活中相互支援，包括舉辦入校

的生命教育分享會；舉辦“製作生命教育短片營會”，以及面向社區的親子

體驗活動、講座、營會等。2023 年將推出全新的生命教育體驗活動，透過

新穎的體驗形式，讓參與學生探討生命的意義，以及積極求助的重要性。
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“澳門學生態度及情意發展評估工具”是“以愛同行――關注青少年精

神與身心健康工作小組”的工作之一，作為校本工具支持學校訓輔工作。目

前評估工具的電子平台已完成建構，教青局亦向本澳學校舉辦使用說明會，

介紹該評估工具的應用、學校訓輔計劃案例、相關電子平台的操作及數據分

析報表的解讀等，至今已推動四十多所學校使用，未來將按序推展至全澳學

校，並總結學校實施經驗適時優化工具。

教青局將持續關注學生的身心健康發展，結合各方力量，以聯防、聯控

及聯動的協作機制，與全社會攜手做好學生的“健康守門員”。

　　　

局長
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